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Ata da Trigésima Oitava Sessão Ordinária do Segundo Período da PrReIA? Sessão
Legislativa da Décima Nona Legislatura, realizada no sete de Dezembro do ano de dois mil e
vinte e um, no Plenário Benedito Magalhães da Câmara Municipal de Santarém. À hora regimental
o vereador Ronan Liberal JR. (MDB), presidente do Poder Legislativo, deu boas-vindas a todos,
e iniciou à sessão com o GRANDE EXPEDIENTE. TEMPO DAS LIDERANÇAS: O vereador
JK DO POVÃO (PSDB), questionou o motivo pelo qual a primeira parcela do décimo terceiro
salário dos funcionários do Hospital Regional não foi repassada aos profissionais. Explicou que
governador não repassou o dinheiro para fazer os pagamentos dos servidores e por esse motivo
não foi possível fazer os devidos pagamentos. Falou de sua insatisfação com o governador, pois
acredita que o mesmo não se preocupa com a saúde do Município de Santarém. O vereador
CARLOS MARTINS (PT), informou sua preocupação com os projetos de leis de iniciativa do
PoderLegislativo e do Poder Executivo queprecisam ser votadosaté o fim da legislatura. Discutiu

acerca do projeto que trata sobre a estrutura organizacional administrativa, que prevê que os
profissionais temporários possam ser trocados por profissionais efetivos para se se tenha um
atendimento qualificado nas unidades públicas. O vereador CARLOS SILVA (PSC), chamou
atenção sobre a grande quantidade de mato em duas Unidade Básicas de Saúde. Informou que tirou
de seus próprios recursos para solucionar os problemas do matagal nas UBS. Protocolou também

uma indicação para implantação da disciplina de música na grade curricular das escolas, com a
finalidade de diminuição na evasão escolar. O vereador RONAN LIBERAL JR. (MDB),
comunicou sua participação na abertura do seminário com o tema terceiro setor, à convite do

promotor Túlio Chaves Novaes, onde foram trazidas novas informações acerca dessa temática, em

que o terceiro setor é de suma importância para o desenvolvimento da sociedade, entidades que
trabalham de maneira inteligente filantrópica sem visar lucro. Lembrou os pares da Casa que no
dia 14 precisam encerrar os trabalhose assim votar os projetos que estão em tramitação na Casa,
encerrando com a Lei Orçamentária para o exercício de 2022. Frisou aos colegas que ainda não
fizeram os encaminhamentos dos projetos de Decretos Legislativos de Títulos Honoríficos de

Cidadão de Santarém e Honra ao Mérito, que a sessão corrente é o último dia disponível para fazer

os encaminhamentos para 2? comissão, pois serão votados na segunda-feira. Registrou a reunião

com técnicos da prefeitura para tratar acerca da nova estrutura administrativa, matéria

relativamente extensa que pelo regimento deveser feita duas discussões no intervalo de 48 horas,
iniciando essa discussão no dia de hoje. Convidou para a entrega de veículos, para entrega do

programa Sua Casa Aqui em que o governador estará fazendo na próxima quarta-feira, programa
este que irá contribuir muito para a população do município de Santarém e também comoserviço
social. O vereador PROF. JOSAFÁ DO SINPROSAN (PL), falou sobre o Projeto de Lei do

Executivo que encaminhará ao Legislativo, alterando dois artigos, corrigindo as nomenclaturas

dos coordenadores de creche e corrigindo a defasagem dos salários dos secretários escolares.

Noticiou que o rateio no município de Santarém será iniciado com a chegada do recurso do

FUNDEB em Santarém. Indignou-se com a postura do presidente Bolsonaro em assinar uma

medida provisória do PROUNI, dando oportunidade para estudantes de escolas particulares, que
segundo ele, irá excluir os alunos das escolas públicas. Salientou não ser contra os alunos de

escolas particulares, mas que o programaé para dar oportunidade para as pessoas que não possuem
condições de custear uma instituição de educação particular. A vereadora ADRIANA ALMEIDA

(PV), lamentou a falta de resposta do secretário Daniel Simões, que até o presente momento não

atendeu nenhuma desuassolicitações durante o decorrer da legislatura de 2021. Pediu uma reunião

com o secretário Daniel para vir à Casa de Leis e dar explicações. TEMPO DE BANCADAS: O

vereador ALEXANDRE MADURO (MDB), protocolou uma indicação solicitando um Projeto

de Lei que obrigueo cidadão a apresentar o cartão de vacinação em lugares publicos. Manifestou
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sua aflição como a crescente contaminação por covid no município e com a lotação das UTF'S.
Pediu mais rigor nas medidas de prevenção contra a covid. Em aparte, o vereador Ronan Liberal
JR-MDB destacou que o Poder Legislativo assinará um Ato da Mesa para que o servidor da Casa
encaminhe o seu comprovante de vacinação ao RH com a finalidade de comprovar a sua
imunização. Ressaltou que a Câmara, visa o bem estar do servidor e que portanto precisa manter
as devidas precauções para que não haja a contaminação dentro do seu local de trabalho. Em
continuidade o vereador ALEXANDRE MADURO (MDB), solicitou da SESPA em caráter de
urgência, a ampliação dos leitos no Hospital Regional, que encontram-se lotados. Em aparte, o
vereador Murilo Tolentino (PSC), comunicou que porfalta de procura da população, o município
pode perder 400 mil doses de vacina contra a covid. O vereador Alexandre Maduro (MDB),
sugeriu que a Casa Legislativa una-se com o Poder Executivo para a realização de campanha
educativa em prol da imunização. Concluído o Grande Expediente passamos para a Primeira
Parte da Ordem do Dia comaleitura das atas do dia 17 e 20 de novembro de 2021, que após
colocadas em discussão foram aprovadas por unanimidade. Em continuidade houvealeitura dos
expedientes recebidos: MEMO. 100/2021 — GAB. Ver. Erlon Rocha (MDB), OF. 79/2021 —

Deputado José Maria Tapajós. Foram encaminhado as comissões pertinentes: PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO de autoria do vereador Silvio Neto (DEM), que outorga o título
honorífico de "Honra Ao Mérito" a senhora professor(a) Arife Fernandes Lavor; PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO de autoria do vereador Silvio Neto (DEM), que outorga o título
honorífico de "Honra Ao Mérito" ao senhor Pe. Alaelson Sousa De Lima; PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO de autoria do vereador Jk do Povão (PSDB), que outorga o título
honorífico de "Cidadã Santarena" a Ilma Sra. Quitéria Da Silva Lima; PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO de autoria do vereador Júnior Tapajós (PL), que outorga o título honorífico de
"Honra Ao Mérito" ao Conselho Indígena Tapajós Arapiuns (Cita); PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO de autoria do vereador Jk do Povão (PSDB), que outorga o título honorífico de
"Cidadão Santareno" ao Ilmo Sr. Valdemar Pedro De Lima; PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO deautoria do vereador Alexandre Maduro (MDB), que outorgao título honorífico
de "Honra Ao Mérito" a Ilma Sra. Silvana Carneiro Portela; PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO de autoria da vereadora Adriana Almeida (PV), que outorga o título honorífico

de "Honra Ao Mérito" a Ilma Sra. Maragarete Duarte Nogueira; PROJETO DE LEI de autoria do

Poder Executivo, que dispõe sobre o plano municipal de arborização urbana de Santarém, e dá

outras providências. Passamos para Segunda Parte da Ordem do Dia, com discussão e votação
das matérias em pauta. TRABALHOS APROVADOSE ACATADOS: Entrou em discursão

o PROJETO DE LEI 1761/2021 de autoria do Vereador Carlos Martins (PT), que declara de

utilidade pública municipal o instituto Sebastião Tapajós - IST,e dá outras providências. Após a
sualeitura e discussão, houve na aprovação do projeto. PROJETO DE LEI 3417/2021 de autoria

do Poder Executivo, que dispõe sobre a estrutura organizacional administrativa do poder executivo
municipal, estabelece as atribuições dos órgãos da administração direta e dá outras providências.

Apósa sualeitura e discussão, houve na aprovação do projeto em primeira discursão. PROJETO
DE LEI 2408/2021 de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre o cadastro informativo dos

créditos não quitados de órgãos municipais e dá outras providências. Apósa sua leitura e discussão,
o vereador Alexandre Maduro (MDB), pediu vista da matéria. PROJETO DE EMENDA A LEI
ORGÂNICA 3418/2021 de autoria da mesa diretora, que altera o art. 40 da lei orgânica do

município de Santarém. Apósa sua leitura e discussão, a mesa encaminhouo projeto a 2º comissão

para emissão de parecer. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 3419/2021, de autoria da mesa

diretora, que altera a resolução nº 002, de 05 de setembro de 1990, que dispõe sobre o regimento
interno da câmara municipal de Santarém, para dar nova redação aos artigos 113, 114, 115, 116,
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117 e 118 e acrescentar os artigos 113-a, 114-a, 115-a e 115-B. Após a sua leitura e discussão,
houve na aprovação do projeto. Dando seguimento a pauta com a aprovação das indicação
352/2021, de autoria da vereador Alba Leal (MDB); Indicação 358/2021, de autoria do vereador
Didi Feleol (PP); Requerimento 2480 e 24812/2021, de autoria do vereador Biga Kalahare (PT);
Requerimento 2507/2021, de autoria da vereadora Alba Leal (MDB); Requerimento 2526/2021,
de autoria do vereador Aguinaldo Promissória (PSL); Requerimento 2532/2021, de autoria do
vereador Adriana Almeida (PV); Requerimento 2533, 2534 e 2535/2021 de autoria do vereador
Erlon Rocha (MDB); Requerimento 2547, 2548 e 2549/2021, de autoria do vereador Elielton Lira
(AVANTE); Requerimento 2557 e 2560/2021, de autoria do vereador Carlos Martins (PT);
Requerimento 2558 e 2559/2021, de autoria do vereador Carlos Silva (PSC); Requerimento 2561
e 2562/2021, de autoria do vereador Angelo Tapajós (REPUBLICANOS). Concluído a pauta, o
presidente RONAN LIBERAL JR. (MDB), encerrou os trabalhos convidando a todos para a
próxima sessão. Vereadores presentes: ADRIANA ALMEIDA (PV); CARLOS MARTINS
(PT), AGUINALDO PROMISSÓRIA (PSL), SÍLVIO NETO (DEM), JK DO POVÃO
(PSDB), JÚNIOR TAPAJÓS (PL), CARLOS SILVA (PSC), ENF. MURILO TOLENTINO
(PSC), JANDER ILSON PEREIRA (DEM), ALYSSON PONTES (PSD), PROF. JOSAFÁ
DO SINPROSAN (PL), RONAN LIBERAL JR. (MDB), ERASMO MAIA (DEM),
ANGELO TAPAJOS (REPUBLICANOS), ELIELTON LIRA (AVANTE), ALEXANDRE
MADURO (MDB). AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: ERLON ROCHA (MDB), BIGA
KALAHARE (PT), DIDI FELEOL (PP), ENFERMEIRA ALBA LEAL (MDB),
GERLANDE CASTRO (PSB).E para constar, mandou lavrar a ata que depois de lida, discutida
e aprovada será assinada por quem de direito.


